
РЕЗОЛЮЦІЯ 

за результатами проведення III Міжнародної 

конференції «Приватно-правові та публічно-правові відносини:        

     проблеми теорії та практики» 

 

6 жовтня 2023 року відбулася ІІІ Міжнародна конференція «Приватно-

правові та публічно-правові відносини: проблеми теорії та практики», 

організована та проведена Донецьким державним університетом внутрішніх 

справ. 

Мета міжнародної конференції – обговорення актуальних питань 

розвитку приватно-правових та публічно-правових відносини; забезпечення 

верховенства права у період воєнного стану; правової регламентації 

трудового законодавства та реалізації права на працю; проблемних питань 

застосування цивільного та господарського законодавства; актуальних 

питань застосування кримінального та адміністративного законодавства в 

умовах воєнної агресії; гармонізації вітчизняного законодавства із 

законодавством ЄС; удосконалення правотворчої діяльності та інші 

проблемні питання. 

ІІІ Міжнародна конференція «Приватно-правові та публічно-правові 

відносини: проблеми теорії та практики» об’єднала науковців та практичних 

співробітників майже зі всіх куточків України, а також  Великої Британії, 

Грузії, Литви, Королівства Іспанії, Польщі. До організаційного комітету 

конференції надійшло 163 тези від науковців, представників органів 

державної влади, суду, Національної поліції, Служби безпеки України, 

ад’юнктів, аспірантів та здобувачі вищої освіти, які формують нові погляди 

та розуміння фундаментальних інститутів публічних та приватних галузей 

права.  

На пленарному засіданні, практичному та дискусійному модулях 

виступили представники органів державної влади та місцевого 

самоврядування, органів судової влади, правоохоронних органів, 

представники закладів освіти і наукових установ: Кропивницької районної 

військової адміністрації; Головного управління державної служби 

надзвичайних ситуацій України в Кіровоградській області; Управління 

дотримання прав людини НПУ; Касаційного суду Верховного суду України; 

Господарського суду Кіровоградської області;  КМЄС взаємодії поліції та 

громади; Національної академії правових наук; Науково-дослідного інститут 

публічного права; Науково-дослідного інституту приватного права і 

підприємництва імені академіка Ф. Г. Бурчака НАПрН України; 

Національної академія правових наук України; Барселонського  університету; 

Vilnius University; University of Warmia and Mazury in Olsztyn; Національного 

юридичного університет імені Ярослава Мудрого; Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка; Національного університету «Одеська 

юридична академія»; Харківського національного університету імені В.Н. 

Каразіна; Харківського національного університет внутрішніх справ; 

Київського університету права  Національної академії наук України; 
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Грузинського державного технічного університету; Полтавського 

державного аграрного університету; Одеського національного університету 

ім. І.І. Мечников; Державного податкового університету; 

Центральноукраїнського державного університету імені Володимира 

Винниченка; Донецького національного університет імені Василя Стуса; 

ЛННІ імені Е.О. Дідоренка; Національного університету «Запорізька 

політехніка»; Харківського національного педагогічного університет імені 

Г.С. Сковороди; Приватного вищого навчального закладу "Міжнародний 

економіко-гуманітарний університет імені академіка Степана Дем'янчука».   

 

За результатами обговорення доповідей учасниками 

ІІІ Міжнародної конференції «Приватно-правові та публічно-

правові відносини: проблеми теорії та практики» було сформульовано 

такі пропозиції: 

 

1. Для забезпечення ефективної діяльності районних та обласних 

військових адміністрацій необхідним є пропорційне надання матеріально-

фінансових ресурсів, залучення якісно підготовлених кадрів для виконання 

покладених Законом повноважень, внесення змін до законодавства щодо 

чіткого розмежування повноважень військових адміністрацій. 

2. Додати до підпункту сьомого пункту 7 Порядку надання допомоги на 

проживання внутрішньо переміщеним особам, затвердженого Кабінетом 

Міністрів України від 20 березня 2022 року № 332 «Деякі питання виплати 

допомоги на проживання внутрішньо переміщеним особам», через кому 

слова «тимчасово обладнаному приміщенні закладу дошкільної, повної 

загальної середньої, позашкільної, професійної (професійно-технічної), 

фахової передвищої, вищої освіти». Відповідно, заощаджені таким чином 

державні кошти можуть бути спрямовані на потреби ЗСУ або соціально 

незахищених верств населення. 

     3. З метою подолання протиріччя між потребами країни в омолодженні 

наукових кадрів й орієнтацією наявної системи науково-дослідної діяльності 

на досвідчених вчених виявити потреби та очікування молодих вчених, що 

працюють у різних регіональних наукових та освітніх організаціях; оцінити 

структуру мотивації молодих дослідників, зацікавлених у здійсненні 

наукових розробок; проаналізувати інституційні підстави науково-дослідної 

діяльності молодих вчених на різних рівнях, визначити її напрями та 

механізми реалізації; вивчити вплив на розвиток науки економічних, 

соціальних та демографічних факторів на мікро-, мезо-, макрорівнях.  

    4. Визначити окремим наказом МВС України перелік повноважень 

підрозділів органів Національної поліції України, які зобов’язані здійснювати 

заходи щодо протидії домашньому насильству та механізм запобігання й 

протидії домашньому насильству, оскільки наразі це питання потребує 

подальшого вдосконалення з урахуванням процесів децентралізації, адже 

уповноважені підрозділи органів Національної поліції України є 

обов’язковою складовою системи суб’єктів протидії домашньому насильству. 



    5. З метою реалізація Національної стратегії подолання ґендерного 

розриву в оплаті праці, що ставить нові виклики як для держави, так і для 

суспільства, і потребує комплексного та послідовного впровадження у 

практику рекомендацій Ради Організації економічного співробітництва щодо 

забезпечення ґендерної рівності в частині оплати праці жінок і чоловіків -  

розробити та затвердити рекомендацій щодо забезпечення прозорості в 

оплаті праці за ґендерним критерієм; запровадити ґендерне квотування в 

органах управління та на керівних посадах. 

6. Запропоновані зміни до чинного законодавства, як один із спосіб 

реформування господарського законодавства містить значні невиправдані 

ризики та несе загрозу дезорієнтації учасників господарських відносин, 

особливо в період війни. Регуляція господарських правовідносин не може 

бути ідентичною регуляції цивільно-правових відносин (зокрема, приписи, 

закріплені у ст. ст. 179-184, 232, 233, 315, 322, 324 Господарського кодексу, 

регулюють правовідносини, зокрема визначають спеціальні терміни позовної 

давності, виключно у сфері господарських відносин).  

 7. Перехід права поручителя, який виконав зобов’язання, забезпечене 

порукою, не слід поєднувати з регресною вимогою, що виникає в третьої 

особи після виконання нею зобов’язання. На відміну від суброгації (і від 

заміни кредитора у зобов’язанні в цілому), регрес є наслідком припинення 

зобов’язання (через його виконання), а не заміни кредитора, у зв’язку із чим 

до нього незастосовні правила про цесію.  

8. Запропоновані для розвантаження судів І інстанції новації не містять 

обґрунтованих підстав для нововведень у ст. 282 та ст. 4 ст. 287 ЦПК 

України, оскільки їх прийняття призведуть до сплеску апеляційних 

оскаржень заочних судових рішень, різкого зростання претензій та 

завантаженості судової системи. Що в свою чергу не призведе до оптимізації 

судочинства та розвантаження судової влади загалом та не створить засади 

ефективного захисту права кожного, хто звернеться до суду. Викладене 

переконує у доцільності залишити їх диспозиції в чинних редакціях.  

9. Акцентувати увагу на вирішенні проблем зловживання 

процесуальними правами в українському адміністративному судочинстві. 

Вирішення цієї проблеми не лише є важливим для належного 

функціонування правової системи, але й узгоджується з етичними 

міркуваннями, ефективністю, справедливістю, правовою визначеністю та 

конституційним захистом. 

10. З позицій конституційного права запропоновано «здоров’я»  

розглядати як природне право людини, перебування в стані повної фізичної та 

душевної рівноваги, що реалізується закріпленими в законодавстві 

правомочностями та гарантується державою. Крім традиційних видів 

(екстреної, первинної, спеціалізованої, паліативної), з розвитком медицини 

з’явилися нові види медичної допомоги: домедична, реабілітаційна, 

геріатрична, альтернативна. Разом з тим пропонуємо виділити такі найновіші 

види допомоги, як-от: телемедична та цифрова й епідеміологічна. 



11. Для вирішення наявних проблем забезпечення діяльності судових 

органів як суб’єктів захисту права громадян на безпечне для життя та 

здоров’я довкілля в Україні потрібно вжити заходів щодо удосконалення 

чинного законодавства про охорону навколишнього середовища з акцентом 

на вчасну нейтралізацію негативних екологічних явищ, посилення 

відповідальності за його порушення; щодо створення доказової бази для 

притягнення рф до відповідальності за шкоду, спричинену навколишньому 

природному середовищу України в результаті агресії проти України; 

забезпечити нормативно-правове стимулювання учасників суспільних 

відносин діяти відповідно до вимог екологічної безпеки загалом, 

удосконалення механізмів реагування та нейтралізації нових викликів 

екологічного спрямування, зумовлених воєнними діями в Україні тощо. 

12. Для підвищення рівня захисту та дотримання прав дитини на 

території України необхідно унормовати українське законодавство згідно з 

міжнародними стандартами захисту статевої свободи та недоторканності 

людини, а також забезпечити можливість виконання Україною міжнародно-

правових зобов'язань за Лансаротською конвенцією. Зазначені норми повинні 

мати чітку, зрозумілу та обґрунтовану структуру, щоб під час застосування 

на практиці не було складнощів та помилок щодо правової регламентації 

кібергрумінгу. 

13. Для подальшого розвитку кримінально-процесуального 

законодавства України доцільним є застосування рішення Європейського 

Суду від 21 вересня 2023 року № C 164/22, оскільки: рішення Суду ЄС 

підтверджує, що принцип "non bis in idem" є загальним принципом права ЄС, 

який застосовується до всіх держав-членів та містить певні особливості 

застосування порівняно з практикою ЄСПЛ; встановлює критерії для 

визначення того, чи є факти ідентичними для цілей застосування принципу 

"non bis in idem". Ці критерії в подальшому мають застосовуватися судами 

України під час вирішення питання про те, чи може особа бути притягнута до 

кримінальної відповідальності за злочин, за який вона вже була засуджена в 

іншій державі-члені ЄС, чи підлягатиме видачі така особа. Рішення Суду ЄС 

може слугувати дороговказом для законодавця під час внесення відповідних 

змін докримінального процесуального законодавства України з метою 

забезпечення відповідності окремих аспектів надання міжнародної правової 

допомоги вимогам принципу "non bis in idem". 

14. Під час вирішення питання про цільове призначення військової 

вогнепальної зброї запропоновано відмовитись від визначення балістичних 

показників зброї, адже спеціальна призначеність вогнепальної зброї 

визначається її спеціалізованими та експлуатаційними можливостями. Ці 

показники зумовлені сукупністю конструктивних рішень, використаних у 

розробці зброї.  

15. З метою покращення ефективності реагування на кримінальні 

правопорушення в частині третій статті 214 КПК України після слів «огляду 

місця події» слід додати слова «…отримання довідки, висновку спеціаліста». 

Вищенаведена законодавча ініціатива надасть можливість ефективніше 



врегулювати правовідносини у кримінально-правовій сфері, що у свою чергу 

призведе до більш ефективного, справедливого та оперативного 

функціонування правоохоронних органів.  

 

                                     

                                    Організаційний комітет міжнародної 

конференції 
 

 

 

 


